

КРАСНОГАЛСТУЧНЫЙ ОТРЯД

В книге Натальи Леонидовны Ивановой «История малой родины – Сестрорецк», изданной муниципальным советом Сестрорецка к 300-летию города, целый раздел посвящен истории народного образования, учителям и педагогам.

Мы выбрали отрывок, рассказывающий о сестрорецких вожатых.

«Отряд старших пионерских вожатых в 70-80 годы теперь уже прошлого века был один из лучших отрядов города Ленинграда. В Доме пионеров с 1969 по 1974 год директором работала Кира Николаевна Прохорова. Кира Николаевна не только помогала советами, но и научила нас умело организовывать работу в дружинах. Система интернационального воспитания, различные конкурсы, путешествия, олимпиады – заслуга этого удивительного и умного руководителя. Методистом по работе с октябрятами была Лебедева Антонина Николаевна, методистом по поисковой работе – Смелкова Нелли Николаевна. Пионерские сборы, походы, тимуровское движение, движение красных следопытов, интернациональные клубы дружбы, игра «Зарница», пионерские лагеря «Артек», «Орленок» и многое другое.

Вспомнив о тимуровском движении, при разборе домашнего архива нашла записку, присланную мне во время выступления на Всесоюзном слете вожатых в 1976 году в Москве. Ее мне прислала Лия Лазаревна Соломянская: «Милый друг! Напишите мне Ваши координаты: адрес, телефон, имя, фами-

лию и главное место работы. Пожалуйста, почтовый адрес. Л. Соломянская». Это была седовласая, небольшого роста, симпатичная женщина. Я написала ей свои координаты. Она оказалась женой Аркадия Гайдара. Журналист, сценарист, кинодраматург. Редактор газеты «Пионерская правда». Видимо, мое выступление о работе с трудными подростками ее тронуло. Выступление и рассказ космонавта Алексея Леонова о своей вожатой также не оставил равнодушных в зале.

Отряд старших пионерских вожатых «Исток» каждый год в сентябре на несколько дней выезжал в пионерский лагерь «Зеркальный», где проводилась школа актива. Программу выступления всегда готовили все вместе. Песни, частушки, стихи, конкурсы вызывали огромный интерес у зрителей. Однажды в один из дней такой школы пионерского актива мы решили утром до зарядки – поставить на крыше корпуса античные фигуры, которые стоят на крыше Зимнего Дворца. Естественно, эти фигуры изобразили мы – вожатые. Начальство лагеря заподозрило, что не обнаружило на зарядке отряд «Исток» из Сестрорецка. Только тогда, когда они услышали апло-



дисменты и смех, подняли головы. Отряд вожатых в полном составе в античных костюмах стоял на крыше корпуса «Зеркального».

Сестрорецк – курортный район Ленинграда – дружил с курортным районом Риги – Юрмалой. Мы делились опытом работы, посещали школы Латвии, Эстонии участвовали в интересных встречах. Руководство района находило возможность наградить вожатых поездкой по городам Советского Союза. Отряд побывал в Москве, Пскове, Новгороде, Вильнюсе, Владимире, Гусь-Хрустальном, Суздале.

Отдельный рассказ о парадах на Дворцовой площади. После участия в них, доставив всех школьников домой, мы отправлялись в Зеленогорск, в ресторан «Олень» – праздновать день рождения пионерской организации. В зале было тихо. Спокойная музыка, каждый столик с его гостями был обособлен. Не прошло и получаса после нашего появления, все гости и сотрудники ресторана пели пионерские песни, разучивали речевики, танцевали, участвовали в различных конкурсах. Но время неумолимо бежит вперед. С желанием все и сразу изменить мы на бегу совершаем ошибки. И пускай сейчас политики спорят, нужны или не нужны были комсомольская и пионерская организации, ясно лишь одно: достойной замены, на мой взгляд, они так и не нашли. Оценку этому решению дадут будущие историки. Пусть в истории пионерского движения останутся в памяти имена вожатых – Алимовой Тамары, Владимира Сергея, Яшина Юрия, Чудиной Галины, Ялшенковой Наташи, Шарониной Веры, Белюсовой Валентины, Киппар Людмилы, Галкиной Тамары.

19 мая каждый год мы вспоминаем наших пионерских вожатых, и они всегда с нами.»